

# NUESTRA PARAULA!!!

## TRES ARMAS

### para combatir al fascismo

Los recientes decretos aprobados por el Gobierno sobre centralización de las industrias de guerra, militarización de los puertos y Comisariado, vienen a plasmar en realidad palpitante, lo que significa el arma fundamental para luchar y vencer al fascismo. No podíamos en modo alguno, admitir como bueno y eficaz, el que los engranajes de nuestro Ejército y retaguardia, estuvieran en estos momentos y mientras dure la guerra, a merced de acciones sin corrección ni ligazón alguna; abrir fisuras en nuestros propios medios y permitir que la labor de los que han sido los animadores y fortalecedores del Ejército Popular, se vieran relegados a un plan secundario, de figuras burocráticas, sin alma ni contenido.

Ello es tan decisivo para los fines de nuestra lucha, que no podemos concebir que hubiera «antifascistas» que se opusieran a estas medidas, que hace ya tiempo, muchísimo tiempo, debían haberse adoptado.

Pero como que no se vence, ni se impone ninguna teoría — y más en el régimen actual — que no vaya acompañada de un criterio atinado y acorde con las necesidades consustanciales que nos exigen la guerra, ha triunfado, aunque con retardo, volvemos a insistir, la certera visión de los que solo viven, trabajan y alientan para vencer al enemigo común.

Ya tenemos por consiguiente, que los tres citados decretos han sido puestos en práctica. A ningún antifascista, con un mediano sentido de percepción política se le escapa el alcance de estos tres decretos. Son el triángulo fundamental de nuestra resistencia y el arlete que nos arma fuertemente contra los invasores.

Y si solamente nos basamos en la experiencia de guerras pasadas—la de 1914-18, por ejemplo—nos dá la medida exacta de la imprescindible necesidad de centralizar la industria de guerra, militarización de los que han de supeditar su actividad o lo que el Gobierno y sus departamentos correspondientes estimen necesario, y que es el que a fin de cuentas ha de disponer de los elementos precisos y conocedor exacto de las necesidades, ha de resolver los problemas básicos de la guerra.

Y por último, el Comisariado de Guerra, había evolucionado en los últimos tiempos, anteriores a la ofensiva de los rebeldes en Aragón, en un sentido de burocratizar y desvirtuar la obra de los que

(Pasa a la otra pág.)

## Información general

### Parte Oficial del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona del Ebro, prosigue sin interrupción la empeñadísima batalla, resistiendo nuestras heroicas tropas, fortísimos ataques del enemigo, que consiguió rectificar ligeramente la línea a costa de un número aterrador de bajas.

Del incomparable espíritu de resistencia de nuestras fuerzas, es buena prueba, el hecho repetido de que cuando el enemigo consigue tras varias horas de intensa preparación artillera e insistentes y nutridos bombardeos de aviación, dejar materialmente desalojada una pequeña altura y solo de esta manera ocuparla, el resto de la guarnición continúa luchando aferrada a la contra-pendiente y con singular heroísmo reitera sus contraataques que muchas veces tienen éxito, sin que decaiga un solo momento el brio y denuedo con que pelean los soldados españoles.

En combate aéreo entablado esta mañana por los aparatos republicanos con los aviones italo-germanos, fueron derribados 1 bimotor y 6 Fiats. El resto de los aparatos extranjeros abandonó el combate, arrojando las bombas al E. de la Sierra de los Matas, sobre sus propios antiaéreos que actuaban contra los aviones republicanos. En el combate citado perdimos 6 cazas.

LEVANTE.— Un intento enemigo a el Resinero en el sector de El Toro, fué rotundamente rechazado.

EXTREMADURA.—Las fuerzas españolas rechazaron enérgicamente un golpe de mano a nuestras posiciones de Casapedrillo en el sector de Valde Caballero.

Demás frentes sin noticias de interés.

### Aviación

En la mañana de hoy, 5 trimotores italianos Savoia 81, que se internaron en territorio francés siendo hostilizados por las baterías antiaéreas francesas, bombardearon a su regreso, varios pueblos de la costa extremo N. de Cataluña.

Valencia fué objeto de dos bombardeos realizados por la aviación italiana procedente de Mallorca, que causaron víctimas.

También fué agredido por los aparatos extranjeros, el casco urbano de Sagunto.

### Un mensaje de los abogados valencianos a sus colegas de América

Valencia.—Con motivo del segundo aniversario de la organización del Colegio de Abogados de Valencia, por éste se ha dirigido a los abogados residentes a América un mensaje en el que dice que en España no se ha derogado ni una de las leyes fundamentales, tanto substantivas como de procedimiento; y la vida civil y mercante sigue regida por los mismos códigos, por las mismas leyes procesales anteriores a la rebelión. Los derechos ciudadanos pueden ejercitarse libremente; las personas de orden que no han actuado contra el régimen no han sufrido ninguna molestia y viven en su forma habitual España sólo lucha por el derecho, por la Justicia y por su independencia, y tiene derecho a exigir que salgan los invasores de su suelo.

## INFORMACION

Los comunistas checos están dispuestos a todos los sacrificios para salvar la paz

Praga.—En una conferencia de los afiliados comunistas de Praga, se tomó por unanimidad el acuerdo de realizar todos los esfuerzos para salvar la paz.

Los obreros checos están dispuestos a llevar a cabo los sacrificios necesarios para evitar que los problemas interiores de la nación pudieran servir de pretexto para atacar a la paz y a la República.

Los trabajadores de Checoslovaquia han pedido al Gobierno que no ceda ante las exigencias de los fascistas y prometiéndole solemnemente a su vez que ellos apoyarán con todas sus fuerzas a los pueblos democráticos de los territorios nacionales en la lucha por sus derechos económicos y sociales.

Los niños españoles comienzan el año escolar

Moscú.—Ayer comenzaron su año escolar los niños españoles que viven en la U. R. S. S. al mismo tiempo que los millones de estudiantes soviéticos. Cien hijos de combatientes de la República Española asisten en la escuela 39 media, de Moscú

Ayer reanudaron sus estudios con brios. Durante la mañana se organizó un mitin en la escuela, Vicente Delgado hizo uso de la palabra en nombre de los estudiantes y exhortó a sus compañeros a intensificar sus estudios.

La prensa extranjera es recogida en Italia

Roma.—El Gobierno fascista hizo recoger los diarios franceses de los quioscos. No se ha publicado ninguna información oficial a este propósito; pero en los círculos oficiales se dice que se han recogido los diarios franceses porque ven la situación «muy negra». La verdad es que el pueblo italiano no conoce la verdadera situación internacional y manifiesta una gran emoción frente a los rumores de guerra. La actitud indecisa de los círculos oficiales para tomar una posición clara en el conflicto europeo depende de la emoción que se produce en el país, el cual manifiesta su oposición contra una guerra que puede producirse y en la cual Italia tendría que ir a remolque de Alemania.

### COMITE LOCAL DE LA MUJER ANTIFASCISTA

Mañana tarde, a las seis en el SALON VICTORIA

### Festival Benéfico

pro Ropa del Combatiente. Venta de HELADOS y SANDWICHES.

Una orquestina amenizará la reunión y habrá SORPRESAS

¡Antifascistas, acudid!

La flota submarina mayor del mundo la tiene la U. R. S. S.

París.—«L'Ordre» destaca los comentarios de los técnicos alemanes respecto a las fuerzas navales soviéticas. La U. R. S. S. tiene hoy más submarinos que ninguna nación del mundo.

En el último número de «Nauticus», órgano dirigido por el almirante alemán Hansen, se comenta la realización de los dos planes de reorganización de la Marina soviética y se dice que «no hay duda de que la Unión Soviética tiene la escuadra submarina más importante del mundo, y en todos los mares debe tenerse en cuenta este nuevo elemento: los modernos y poderosos barcos de guerra rusos». El periódico agrega que las tripulaciones de los buques soviéticos son muy disciplinadas y poseen buena instrucción.

En otro órgano de la Marina alemana, el *Jahrbuch der Deutschlandkriegsmarine* el capitán Franse dice que la escuadra submarina soviética es formidable, aun cuando no está todavía completa, ya que el programa soviético de reconstrucción naval no está terminado.

Según informaciones del Estado Mayor de la Marina alemana, las principales fuerzas submarinas en el mundo son: U. R. S. S., con 160 submarinos y varios en construcción; Italia, con 88 y 20 en construcción; Estados Unidos, con 84 y 24; Francia, 87 y 11; Japón, 74 y 1; Inglaterra, 55 y 17, y Alemania, 36 submarinos y 23 en construcción.

## Tres armas para combatir al fascismo

(Viene de la primera página)

han dado con su ejemplo, su trabajo y su tesón constante, al arma más poderosa para luchar contra el fascismo, forjando la conciencia política de nuestros combatientes. Errores pasados, han sido la piedra de toque, para reparar injusticias que no debían haberse producido y que nos han causado estragos y situar en el rango que corresponde al Comisariado y dotarle de las atribuciones, organización y funciones propias de quienes han canalizado certeramente el esfuerzo de nuestros luchadores.

El pueblo español sabe y comprende lo que entrañan estos tres decretos. Y por ello aplaude y alienta al Gobierno de Unión Nacional, en el acierto indiscutible de medidas que encierran en sí los valores más estimables y poderosos para vencer al fascismo.

## COMENTARIOS

Mucho se ha escrito y dicho sobre la gran labor llevada a cabo para formar el Ejército Regular, que tiene hoy la República.

Hemos demostrado con creces al mundo en lo que va de guerra, que el pueblo español tiene fuerzas y suficiente capacidad para crear un Ejército, lo bastante disciplinado, fuerte y combativo para hacer frente a las hordas invasoras de italianos y alemanes. Hemos demostrado palpablemente que la completa organización de nuestro Ejército no era un bluff, y sino ahí están las gloriosas batallas de Madrid, Guadalajara, de Brunete, de Teruel, de Levante, del Ebro y de Extremadura, que dicen por sí, con más elocuencia que nada, de la capacidad y fortaleza de nuestro Ejército.

Hay que destacar entre las distintas razones que han contribuido desde un principio a este buen resultado, inmenso trabajo llevado a cabo por el Comisariado de Guerra, entre todos los componentes del Ejército Popular. La educación política y la gran labor cultural que en todo instante y en todos los lugares, aun los de mayor peligro han desarrollado, es lo que ha inyectado en todas las arterias de nuestro joven Ejército, esa elevada moral de lucha, esa organización combativa, que hace que se cumplan al pie de la letra los planes que señala el mando único.

La intensa propaganda entre los soldados, la explicación sincera por parte del Gobierno de Unión Nacional, por parte de todas las organizaciones y partidos políticos que lo integran, por parte de los responsables en el Ejército, ha conseguido hacer de lo que en un principio de nuestra lucha eran unas milicias heroicas, un fuerte Ejército que sabe a donde va y qué defiende, que sabe resistir y avanzar, que crea con una espontaneidad que asombra, grandes cuadros de mandos, buenos antitanquistas, buenos franco tiradores, anti-avionistas, expertos marinos, que saben dar la cara al invasor y destruirle donde le encuentran, ya sea en tierra, mar o aire. A los que dudaban de lo que era capaz el pueblo y más cuando como el de España, sabe que defiende su independencia y su libertad, que aspira únicamente a su bienestar y que sean respetados sus derechos, podrán aprender mucho.

## Partido Comunista de España (S. E. I. C.) RADIO MAHON AVISO

Notificamos a los representantes de las Células, que las reuniones de Comité Ampliado que se efectuaban todos los miércoles de cada semana, quedan suspendidas, para celebrarlas quincenalmente.

Este Comité convocará el día que tengan que efectuarse.

EL SECRETARIO GENERAL

\* \* \*

Se advierte a todos los abonados al «Frente Rojo» y los que deseen suscribirse que a partir de este mes el precio de cada ejemplar será de 6'35.

Se ha recibido nuevo pedido de literatura entre ellos «20 años de Unión Soviética» y «Marina» (revista), para los que deseen adquirirla, pueden pasar por la secretaria de Agit-Prop de 6 a 8 de cada día laborable.

EL SECRETARIO

## Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Mahón

Por disposición del Ministerio de Instrucción Pública y con arreglo a las órdenes de 19 de abril y 20 de mayo últimos se abre en este Centro un plazo de matrícula de ingreso y enseñanza libre.

Desde esta fecha hasta el día 10 del corriente podrá presentar en la Secretaría del Instituto la documentación de los aspirantes.

El día 15 se hará pública en el tablón de anuncios del Centro la lista de los que hayan sido admitidos, los cuales podrán formalizar su matrícula desde esta última fecha hasta el 22.

Oportunamente se darán a conocer las fechas de los exámenes.

En la Secretaría del Instituto se facilitarán los informes necesarios a quienes los deseen.

Mahón, 1 de Septiembre de 1938.

## Secretariado Antifascista de Eividos de Ibiza y Formentera.

Este Comité, participa a todos sus afiliados y simpatizantes que establecido su domicilio social en la calle García Hernández, 4. Al mismo tiempo recordamos que el segundo domingo de cada mes se celebra Junta General ordinaria y suplicamos la máxima asistencia, pues hay muchos asuntos a tratar que afectan a todos los buenos antifascistas.

EL COMITE

Imprenta Nostra Paraula